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АНОТАЦІЯ 

 

Навчальна дисципліна «Підприємництво і бізнес-культура» є вибірковою  для 

студентів бакалаврської програми спеціальності 051 Економіка (освітня програма: Економіка 

підприємства).  Згідно з навчальним планом денної форми навчання вивчення дисципліни 

заплановано на 5 семестр (3 курс) та 8 семестр (4 курс) заочної форми навчання.  

Курс передбачає набуття студентами теоретичних і практичних знань з питань сутності 

та філософії підприємництва, розуміння логіки та схем підприємницької діяльності, типології 

підприємництва, дослідження середовища підприємницької діяльності, механізмів створення 

власної справи та складання бізнес-плану, ролі партнерських та комунікаційних зв’язків і 

взаємодій та їх визначального впливу на розвиток суб’єктів підприємницької діяльності, 

оцінки та аналізу ефективності використання ресурсної бази підприємницьких структур, 

прогнозування ризиків та аналізу результативності підприємницької діяльності. 

Освітній процес з дисципліни здійснюється за такими формами: навчальні заняття; 

самостійна робота;  контрольні заходи.  

Видами навчальних занять згідно з навчальним планом є: лекції; практичні заняття, 

самостійна робота, а також консультації. 

Практичні заняття передбачають: перевірку домашніх завдань; перевірку засвоєння 

студентами лекційного матеріалу; рішення задач, тестування. 

Самостійна робота студентів полягає у засвоєнні вивченого навчального матеріалу в 

час, вільний від обов’язкових навчальних занять, без участі викладача. 

http://www.zhu.edu.ua/cpu_edu/message


Консультації призначені для роз’яснення студентам теоретичних або практичних 

питань. 

Засвоєння навчального матеріалу перевіряється за допомогою поточного контролю, 

який здійснюється на практичних заняттях у формі усних відповідей, самостійних робіт та 

підсумкових тематичних контрольних робіт. 

Підсумковий (семестровий) контроль після завершення 1 семестру здійснюється у 

формі заліку. 

 
ФОРМАТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Загальна кількість годин – 120 год., у т. ч. 48 годин аудиторних занять і 72 години 

самостійної роботи студента. Кількість кредитів ECTS – 4. 

 

Всього 

кредитів 

Всього 

годин 

Аудиторних 

годин 
У тому числі Сам. 

робота Лекц. Лабор. Семін. (практ.) 

4 120 48 24 - 24 72 

 

ОЗНАКИ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Навчальний  

рік 

Курс 

(рік навчання) 

Семестр Цикл 

підготовки 

Нормативна/ 

вибіркова 

2021/2022 3 5 професійна вибіркова 

 

 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Мета навчальної дисципліни 

Підприємництво і бізнес культура, як навчальна дисципліна своєю метою ставить  

засвоєння основних категорій, що характеризують сутність  підприємництва як особливого 

виду діяльності, певного стилю і типу поведінки, що визначає бізнес-культуру підприємства, 

сучасної форми господарювання комерційних структур в умовах ринкових відносин; набуття 

практичних вмінь комплексного сприйняття та вирішення проблем, що виникають у 

діяльності підприємницьких структур для створення сприятливого бізнес-середовища та 

підвищення ефективності функціонування виробничо-господарських систем. 

 

Завдання навчальної дисципліни 
 

− сприяти вивченню проблем функціонування сучасного ринку та господарства; 

− знаходити нові шляхи і методи організації підприємницької діяльності та бізнес-

культури;  

− розуміння основ підприємництва, економіки та бізнес-планування у підприємництві, 

управління підприємницькими ризиками, 

−  розуміння проблем та тенденцій розвитку світового господарства.  

 

ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні знати: 

− що являють собою сучасні ринкові відносини, якими є провідні тенденції їх 

розвитку;  

− особливості підприємницької діяльності та функції бізнес-культури; 

− технології попередження та усунення бізнес-конфліктів;  



−  принципи сучасної етики бізнесу; 

−  ціннісні аспекти підприємництва та бізнес-культури;  

− елементи ідеології організації та методи формування, підтримки та розвитку бізнес- 

культури;  

−  особливості організаційної культури в період реорганізації бізнесу, методи та 

інструменти трансформації бізнес-культури. 

 

Після вивчення дисципліни студенти повинні вміти: 

− аналізувати та ідентифікувати етичні проблеми в сфері бізнесу; 

−  самостійно формувати позитивний імідж, що задовольняв би статусним вимогам; 

−  визначати організаційні заходи щодо формування та підвищення ефективності 

організаційної культури; 

− визначати ключові характеристики бізнес-культури; 

− адаптувати власну модель поведінки до умов соціокультурного середовища;   

− використовувати сучасні комп’ютерні і телекомунікаційні технології для обміну та 

розповсюдження інформації у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності.   

− володіти навичками письмової та усної професійної комунікації державною 

мовами.  

 

Відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 

05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка, освітня програма: 

Економіка підприємства вивчення дисципліни «Підприємництво і бізнес-культура» сприяє 

формуванню компетентностей та програмних результатів навчання : 

  

Інтегральна компетентність: 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в 

економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що 

передбачає застосування теорій та методів економічної науки. 

 

Загальні компетентності  
ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК6. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

 

Спеціальні (фахові) компетенції 

 

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними 

нормативними та правовими актами. 



СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі 

теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати 

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та соціально-

трудових відносин. 

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, 

управлінської, облікової інформації для складання службових документів та аналітичних 

звітів. 

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі 

конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності. 

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох 

професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних 

наслідків. 

 

 

Програмні результати навчання:  
РН1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової спільноти, 

визнавати верховенство права, зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти 

користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу до прав і свобод інших осіб, 

зокрема, членів колективу. 

РН2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати досягнення 

суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати ведення здорового способу життя. 

РН4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування економічних 

систем. 

РН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування 

пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами 

(індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади). 

РН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, 

проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності. 

РН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання, 

визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують 

результативність їх діяльності. 

РН11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-

економічних і трудових відносин. 

РН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати. 

РН14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 

РН15. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 

дослідженнях та професійному спілкуванні. 

РН18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну 

діяльність. 

РН19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення 

соціально-економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів 

РН20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації державною та 

іноземною мовами. 

РН21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 

ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей поведінки 

їх суб’єктів. 

РН22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими 

об’єктами, та у невизначених умовах. 

РН23. Показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне, креативне, 

самокритичне мислення. 

РН24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі 



етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності 

людей. 

 

 

ПЛАН КУРСУ 

 
Назва змістових модулів 

та тем 

Лекц. Практ 

(сем.) 

Завдання для самостійної роботи 

Тема 1. 
Підприємництво в 

Україні: історія 

розвитку та сучасний 

стан 

 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Місце та роль підприємництва в економіці 

України. 

2) Історія розвитку та традиції підприємництва в 

Україні. Історія та традиції діяльності підприємців  

Запорізького регіону. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема 2. Підприємство 

як основна ланка 

ринкової економіки 

 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Складові ланки підприємств та їх взаємодія. 

Економічні засади функціонування. Умови 

ефективної діяльності. 

2) Економічні та соціальні завдання, з яких 

випливають функції підприємств.  

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема 3. Економіко-

правові основи 

підприємництва 

4 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1)Поняття підприємництва. Суб’єкти 

підприємницької діяльності. Види та організаційні 

форми підприємницької діяльності. 

2) Основи законодавства, що регулюють відношення 

в сфері підприємництва. Закон України про 

підприємництво. Законодавчі акти по регулюванню 

підприємницької діяльності. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

Тема 4. Етика 

підприємницької 

діяльності 

 

2 2 2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Поняття та зміст підприємницької етики. 

Проблеми втілення етичних засад у господарську 

діяльність. «Економічна етика», «Етика 



Назва змістових модулів 

та тем 

Лекц. Практ 

(сем.) 

Завдання для самостійної роботи 

підприємництва», «Ділова етика». Умови 

формування підприємницької культури та етики. 

«Етичні нормативи». 

2) Етикет ділових та службових відносин. Ділове 

спілкування в неформальній обстановці. 

Формування іміджу та стилю ділової людини 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

Тема 5. Соціальна 

відповідальність та 

суспільна свідомість 

сучасного підприємця 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Поняття та зміст соціальної відповідальності 

підприємництва. Участь підприємців у вирішені 

соціальних та суспільно значущих завдань та 

проблем. Взаємовідносини підприємця з 

фіскальними органами. 

2) Підприємець на ринку праці (створення робочих 

місць, сприяння зайнятості населення). Екологічні 

наслідки підприємницької діяльності. Вплив 

підприємницької діяльності на виховання дітей та 

підлітків. Благодійність. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

Тема 6.  Державне 

регулювання 

підприємницької 

діяльності 

    

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Головні функції державного регулювання, 

інструменти та методи. 

2)  Державна політика підтримки підприємництва. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

Тема 7.  Ризики в 

підприємницькій 

діяльності та 

страхування. 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Поняття: підприємницький ризик. Класифікація 

та види. 

2) Страхування підприємницької діяльності. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 



Назва змістових модулів 

та тем 

Лекц. Практ 

(сем.) 

Завдання для самостійної роботи 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

5. Підготовка до модульної контрольної роботи за 

теми 1-7. 

Тема  8. Підприємство 

та головні ознаки його 

функціонування. 

 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Основні признаки підприємства та головні умові 

його ефективного функціонування.  

2) Внутрішня та зовнішня середа підприємства. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 
Тема 9.  Корпоративна 

бізнес-культура. 

 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

 2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Сутність та зміст поняття «корпоративна 

культура». 

2) Корпоративний (фірмовий) стиль. Корпоративні 

свята, традиції . Стиль підприємця – керівника. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

Тема 10.  Сутність  

бізнес-культури та її 

вплив на ефективність 

підприємницької 

діяльності 

 

 

4 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

 2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Загальне поняття «культури», «бізнес-культури», 

«культури підприємства», «культури 

підприємництва». Поняття «моралі».  Розгляд 

питань пов’язаних з етичними нормами в 

підприємницькій діяльності в сучасних умовах 

2) Зміст та складові елементи культури 

підприємства. Культура як чинник формування 

методів підприємницького менеджменту. 

3. Підготовка до семінарського заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження 

тестування на сайті підтримки навчальних програм.  
4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

 
 



ФОРМИ КОНТРОЛЮ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

 

У процесі вивчення навчальної дисципліни «Підприємництво і бізнес-культура» 

використовуються наступні види контролю: 

1. Поточний контроль – здійснюється протягом семестру шляхом опитування на 

практичних заняттях, перевірки виконання тестових завдань, рішення завдань, модульних 

контрольних робіт тощо. За змістом він включає перевірку ступеню засвоєння студентом 

навчального матеріалу, який охоплюється темою лекційного та практичного заняття, уміння 

самостійно опрацьовувати навчально-методичну літературу, здатність осмислювати зміст 

теми, уміння публічно та письмово представити певний матеріал, а також виконання завдань 

самостійної роботи. 

2. Підсумковий семестровий контроль – здійснюється у формі письмового екзамену 

відповідно до графіка освітнього процесу. Для оцінювання студентів використовується 

система накопичування балів. Згідно з «Положенням про організацію освітнього процесу в 

КПУ» підсумкова оцінка з дисципліни виставляється за 100-бальною шкалою з наступним 

переведенням у національну шкалу та шкалу ECTS.  

Бали нараховуються за виконання завдань аудиторної роботи, практичних, контрольних 

(модульних) завдань, тестів.  

Результати поточного контролю здобувачів вищої освіти є складовими елементами 

підсумкової оцінки з дисципліни.  

 

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО (СЕМЕСТРОВОГО) 

ОЦІНЮВАННЯ  

 

Контрольний захід Бали 

Модуль №1 50 

Практичні роботи 30 

Поточний контроль 20 

Модуль №2 50 

Практичні роботи 30 

Поточний контроль 20 

Разом 100 

 

 
 

Для оцінювання відповідей студентів з навчальної дисципліни використовуються 

наступні критерії: 

– рівню «відмінно» вiдповiдає теоретично правильна і вичерпна вiдповiдь на поставлене 

питання, у якій студент показав всебічне системне знання програмного матеріалу; засвоєння 

основної та додаткової літератури; чітке володіння понятійним апаратом, методами, 

методиками та інструментами, вивчення яких передбачене програмою дисципліни; уміння 

використовувати знання для аналізу соціального життя суспільства та аргументувати своє 

ставлення до вiдповiдних категорій, закономірностей, випадковостей, суспільних явищ i 

процесів; 

– рівню «добре» відповідає теоретично правильна, але не вичерпна відповідь на 

поставлене запитання, в цілому повне знання програмного матеріалу, успішне виконання 

запропонованого завдання і засвоєння матеріалу основної літератури; 

– рівню «задовільно» вiдповiдає у цілому правильна вiдповiдь на поставлене питання, в 

якій студент показав достатній рівень знань з основного програмного матеріалу дисципліни, 

але не зміг переконливо аргументувати свою вiдповiдь, помилився у використанні 

понятійного апарату, показав недостатні знання рекомендованої літератури; 

– рівню «незадовільно» вiдповiдає неправильна або неповна вiдповiдь на запитання, у 



якій студент продемонстрував значні прогалини у знаннях з основного програмного 

матеріалу; ухилився від аргументувань; показав незадовiльнi знання понятійного апарату i 

спеціальної літератури чи взагалі нічого не відповів. 

 

 
Шкала оцінювання: 100-бальна, національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS 

 

Оцінка 

за національною шкалою 

для екзамену, практики 

90-100 А відмінно 

82–89 В 
добре 

75–81 С 

67–74 D задовільно 

 60–66 E 

35–59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

1–34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 
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24.  Корпоративная культура делового общения: Главные правила общения и 

поведения в современном обществе / авт-сост. И.Н. Кузнецов. – М.: АСТ; Мн.: Харвест, 2005. 

– 608 с.  

 

12. Інформаційні ресурси 

 

1.  http://www.zhu.edu.ua/cpu_edu/course/view.php?id=1688 

2. http://library.if.ua/ 

3. http://www.customs.gov.ua  (Державна митна служба України) 

4. http://www.dssu.gov.ua  (Державний комітет України з питань технічного 

регулювання та споживчої політики) 

5. http://www.kmu.gov.ua/  (урядовий портал) 

6. http://www.rada.gov.ua  (Верховна рада України) 

7. Адміністративно-управлінський портал // www.aup.ru 

8. АМА –Американська асоціація маркетингу (www.amie.com/arf) 

    9. UnitedNation(www.un.org) – статистична та інша інформація про членів ООН     

(демографічна, соціальна, економічна тощо). 

10.WorldBank (www.worldbank.org) –джерело інформації про більш ніж 200 країн та регіонів 
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